



З ПЕРШЫХ
ВУСНАЎ

«РОЛЯ ОРГАНАЎ СЛЕДСТВА ЎЗРАСТАЕ»

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка
сустрэўся ў Палацы Незалежнасці са старшынёй
Следчага камітэта Расіі Аляксандрам Бастрыкіным

Аляксандр Лукашэнка ў пачатку размовы падзякаваў суразмоўцу за візіт і адзначыў яго важнасць у сувязі з тым, што ў нашай краіне не так даўно Следчы камітэт узначаліў новы кіраўнік. Дзмітрый Гара прызначаны на пасаду кіраўніка СК Беларусі сёлетняй вясной.

«Вельмі важна напачатку вопытнаму прафесіяналу сустрэцца з нашым маладым старшынёй, падказаць нешта, параіць і самае галоўнае — скаардынаваць нашу дзейнасць. У нас нядрэны ў цэлым склад следчых органаў. Бываюць людзі і слабыя, і моцныя, але ў цэлым нядрэны склад. Падрыхтаваныя, адказныя, сумленныя людзі. Калі вам даведзена з кімсьці пазнаёміцца, вы ўбачыце, асабліва ў кіраўніцтве — моцныя хлопцы», — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Ён нагадаў, што 12 верасня ў Беларусі будзе адзначаць Дзень супрацоўніка следчых органаў. Па словах Прэзідэнта, Аляксандр Бастрыкін як ніхто іншы разумее значнасць работы гэтага ведамства.

«Я хацеў бы вас павіншаваць. І ў асобе нашага старшыні, і ў асобах кіраўнікоў Беларусі і Расіі нашых хлопцаў, якія кожны дзень працуюць над раскрыццём злачынстваў, усё робяць для таго, каб сумленнасць перамагла», — дадаў Прэзідэнт Беларусі.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што хоча падчас размовы паслухаць прапановы і заўвагі кіраўніка расійскага Следкама па многіх пытаннях.

«Акрамя іншага, вы ж яшчэ і вучоны чалавек, і буйны, вопытны кіраўнік. Прывітанне вам ад вашага начальніка (Уладзіміра Пуціна. — «Зв.»). Учора з ім да дзвюх гадзін ночы праблемы абмяркоўвалі. Потым кажу: «Паеду дамоў, бо Бастрыкін мяне чакае». «Як Бастрыкін?» — здзівіўся. Кажу: «Аляксандр у Мінску мяне чакае», — паведаміў кіраўнік краіны.

Паводле яго, перагаворы ў Крамлі былі добрыя, дамовіліся лідары пра многае.

«Гэта вельмі сур'ёзныя дамоўленасці. Такіх крокаў мы яшчэ не прадпрымалі, як за гэтыя тры гады падрыхтоўкі і выдачы гэтых саюзных праграм. Сёння (у пятніцу. — «Зв.») іх урады будуць абмяркоўваць у Мінску на пасяджэнні саюзага Саўміна. Дзесьці 4 лістапада, у Дзень народнага адзінства ў Расіі, мы правядзем гэта мерапрыемства — Вышэйшы дзяржавет», — заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Ён мяркуе, што на сустрэчы будзе канчаткова зацверджаныя ўсе 28 саюзных праграм.

«Трэба цэлы пласт перавярнуць заканадаўства, каб да гэтых дамоўленасцяў прыстасаваць унутранае заканадаўства, перапрацаваць нашы дзяржаўныя дагаворы.

Яны таксама павінны адпавядаць нашым дамоўленасцям», — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Як дадаў кіраўнік краіны, на перагаворах у Маскве шмат увагі ўдзялілі пытанням бяспекі, дамовіліся, што будучы падтрымліваць узаемадзейне і следчых органаў.

«Міжнародная абстаноўка да гэтага штурхае. Глядзіце, у Афганістане, на поўдні побач з Афганістанам, у Іраку, Сірыі, Лівіі, Ліване адбываюцца падзеі. Ідзе паток бежанцаў, наркатыкі захлістваюць Расію і Беларусь. Змагацца — следчым. Узрастае роля органаў следства, органаў папярэдняга даснавання. Будзем працаваць разам», — сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка скарыстаўся магчымасцю і падзякаваў расійскім органам бяспекі за дапамогу, выкананне просьбаў. Не адмаўляюць расіяне падзяліцца вопытам, ведамі, матэрыяльнай базай.

Аляксандр Бастрыкін адзначыў, што ў сумеснай рабоце следчых органаў з'яўляюцца новыя віды злачынстваў. «Экстрэмізм, тэрарызм, як і «афганскі синдром», мы гэта ў Расіі ўжо адчуваем. Вы казалі ў адным з інтэрв'ю, што і Беларусь пачынае гэта адчуваць. Таму сёння мы будзем падпісваць новыя праграмы аб супрацоўніцтве следчых камітэтаў у імя нашай агульнай перамогі на фронце барацьбы са злачыннасцю», — акцэнтаваў увагу кіраўнік расійскага Следчага камітэта.

Пасля сустрэчы на вышэйшым узроўні для дэлегацыі Следчага камітэта Расіі арганізавалі экскурсію па Палацы Незалежнасці. Сваімі ўражаннямі ад убачанага з журналістамі падзяліўся кіраўнік упраўлення вучэбнай і выхаваўчай работы СК Расіі Сяргей Пятроў.

«Палац вельмі ўражвае, мае свой каларыт. Вельмі прыемна тут знаходзіцца, урачыста, святочна, знакава», — адзначае госьць.

Акцэнтаваў увагу Сяргей Пятроў і на сумеснай дзейнасці двух ведамстваў, на працаванай за 10-годдзе існавання следчых камітэтаў у дзвюх краінах.

«Безумоўна, следчыя камітэты Расіі і Беларусі будучы сябраваць і далей. На рабочай сустрэчы нашы старшыні пра гэта выказаліся. І мы ўпэўненыя, што супрацоўніцтва будзе прадукцыйным. Па раскрыцці крымінальных спраў і па агульных узаемаадносинах у нас усё добра. Адзінае, што ўскладніла работу, — пандэмія», — сказаў супрацоўнік ведамства, адзначыўшы, што эпідэміялагічная абстаноўка паменшыла колькасць вочных кантактаў. Але гэта — часовае з'ява.

Марыя ДАДАЛКА.

Акцэнты

Важна чуць галасы з месцаў

Старшыня Савета Рэспублікі
правяла нараду з кіраўнікамі раёнаў

У цэнтры ўвагі былі пытанні, звязаныя з сацыяльна-эканамічным развіццём рэгіёнаў.

Як патлумачыла на пачатку сустрэчы спікер верхняй палаты парламента, нагода для сённяшняга абмеркавання — магчымасць пачуць ацэнку прапанаваных змен, якія ініцыруюць міністэрствы і ведамствы ў розных нарматыўных прававых актах (законы, указы Прэзідэнта ці дэкрэты кіраўніка краіны) з пункту гледжання выканаўцаў. Наталля Качанавы падкрэсліла, што наўмысна на нарадзе няма міністраў, бо ў дадзеным выпадку важна чуць меркаванні і галасы з месцаў, каб у далейшым мець абгрунтаванае рашэнне з улікам інтарэсаў мясцовай улады, якая далей рэалізуе нормы прынятых нарматыўна-прававых актаў:



Фота БелТА

— Гэта павінна быць абсалютна шчырая размова, дзе мне хацелася б пачуць вашу меркаванне: ці правільна будзе прымаць рашэнні, якія сёння прапаноўваюць некаторыя міністэрствы, ведамствы, уносячы змены і дапаўненні ва ўказы Прэзідэнта, — падкрэсліла спікер Савета Рэспублікі.

Яна заклікала прадстаўнікоў раёнаў агучыць свой пункт гледжання, у тым лі-

ку і альтэрнатыўны, бо заўсёды важна мець некалькі варыянтаў рашэння, бо гэта дае максімальна поўную карціну сітуацыі, каб у далейшым не атрымлівалася: нарматыўна-прававы акт прыняты, а яго рэалізацыя ўскладняецца пэўнымі нюансамі.

На сустрэчы быў абмеркаваны шэраг праектаў нарматыўных прававых актаў.

Вольга АНУФРЫЕВА.

Саюзны ўрад

ВАЖНЫ КРОК НАПЕРАД

Савет Міністраў Беларусі і Расіі на пасяджэнні ў Мінску
зацвердзіў 28 саюзных праграм

Прэм'ер-міністр Беларусі Раман ГАЛОЎЧАНКА адзначыў, што гэтым зрэннем вельмі важны крок да стварэння да 2024 года асноў функцыянавання адзінай эканамічнай прасторы ад Мінска да Уладзівастока.

«Рэалізацыя гэтых праграм, на нашу думку, стане магутным імпульсам для нарошчвання аб'ёмаў узаемага гандлю, развіцця сумесных вытворчасцяў і скаардынаваных мер падтрымкі нацыянальных вытворцаў. Закладзена база для правядзення ў найбліжэйшы час сумеснай ацэнкі эканамічных і палітычных рызык, каб прымаць на гэтай аснове своєчасовыя меры ў адказ», — перадае словы прэм'ера Беларусі БелТА.

У энергетычнай сферы дасягнуты дамоўленасці аб паэтапным фарміраванні аб'яднаных рынкаў нафты, газу, электраэнергіі, што выраўнуе ўзровень выдаткаў на энергетыку для расійскіх і беларускіх кампаній. Таксама бакі дамовіліся і аб камфортнай цане, па якой прыродны газ будзе пастаўляцца ў Беларусь у наступным годзе.

«Паводле нашых ацэнак, толькі прамы эффект ад рэалізацыі інтэграцыйнага паке-

та для Беларусі прагназуецца ў росце ВУП прыкладна на \$1 млрд, не лічачы дадатковай магчымасці для беларускага бізнесу на расійскім рынку», — сцвярджае Раман Галоўчанка.

Ён акцэнтаваў значнасць і сацыяльнага блока саюзных праграм: гарманізацыя падыходаў да пенсійнага забеспячэння, мер сацыяльнай абароны і падтрымкі асобных катэгорый грамадзян, укараненне адзіных прынцыпаў абароны правоў спажыўцоў.

Старшыня ўрада Расіі Міхаіл Мішустін адзначыў, што саюзныя праграмы вызначаюць выразную траекторыю сумеснай працы практычна ва ўсіх сферах, у ліку якіх прамысловасць, фінансы, энергетыка, аграпрамысловы комплекс, падатковае і мытнае рэгуляванне, грашовая-кредытная палітыка. Яны датычацца транспартнага рынку, маркіроўкі тавараў, плацежных сістэм, ветэрынарнага і фітасанітарнага кантролю, абароны правоў спажыўцоў і ўніфікацыі заканадаўства ў працоўнай сферы.

Саўмін Саюзнай дзяржавы разлічвае на ўхваленне 28 праграм Вышэйшым дзяржаветам, які плануецца на 4 лістапада.

ШТО Ў СВЕЦЕ РОБІЦА

Малдова абвясціла рэжым надзвычайнага становішча ў сферы аховы здароўя

Улады Малдовы ўвялі рэжым надзвычайнага становішча ў галіне аховы здароўя ў сувязі з сітуацыяй з распаўсюджваннем каранавіруса ў краіне.

Надзвычайнае становішча ў Малдове будзе дзейнічаць з 10 верасня да 30 кастрычніка. Рашэнне аб'явіла міністр аховы здароўя краіны Ала Нямярэнка пасля пасяджэння Нацыянальнай надзвычайнай камісіі па грамадскім здароўі.

Так, пачынаючы з 11 верасня асобы, грамадзяне, старэйшыя за 18 гадоў, змогуць наведаць грамадскія мерапрыемствы толькі пры наяўнасці пэўных дакументаў: сертыфіката аб вакцинацыі, адмоўнага выніку тэста на каранавірус або тэста на антыцелы. Дopusкаецца таксама даведка пра перанесенае захворванне на COVID-19 на працягу апошніх 90 дзён. Адзначаецца, што дакументы можна падаваць як у папяровым, так і ў электронным выглядзе.

Ала Нямярэнка ўдакладніла, што ў найбліжэйшыя дні Міністэрства аховы здароўя Малдовы распрацуе план

па прадукцыі распаўсюджвання інфекцыі COVID-19 і рэагаванні на яе.

Будаўніцтва «Паўночнага патоку — 2» завяршылася

Кіраўнік «Газпрама» Аляксей Мілер аб'явіў, што з раніцы 10 верасня ў 8:45 па маскоўскім часе будаўніцтва газаводу «Паўночны паток — 2» цалкам завершана. Пра гэта гаворыцца ў тэлеграм-канале кампаніі.



6 верасня аператар будаўніцтва газаводу «Паўночны паток — 2» Nord Stream 2 AG праінфармаваў аб зварцы апошняй трубы ў Балтыйскім моры. 8 верасня Bloomberg са спасылкай на крыніцы паведаміла, што пастаўкі па «Паўночным патоку — 2» пачнуцца 1 кастрычніка. Дзве ніткі аб'екта ідуць у Германію па дне Балтыйскага мора.

Даўжыня газаводу складае 1234 кіламетры пры прапускной здольнасці 55 мільярдаў кубаметраў у год.

Аналітыкі назвалі расійскія рэгіёны, дзе пражываюць самыя багатыя людзі

Масква і Падмаскоўе, Санкт-Пецярбург і Ленінградская вобласць сталі расійскімі рэгіёнамі, дзе пражывае больш за ўсё мільянераў, піша РБК са спасылкай на даследаванне аналітыкаў Цэнтра кіравання дабрабытам і філантропіі Маскоўскай школы кіравання «Сколкава».

Паводле ацэнак экспертаў, у сталіцы і Маскоўскай вобласці пражывае каля 100 тысяч багатых людзей. У рэйтынг увайшлі таксама Санкт-Пецярбург і Ленінградская вобласць — 28 тысяч, Краснадарскі край — 12 тысяч, Растоўская вобласць — 6 тысяч і Татарстан — 5,5 тысячы.

Пры падліку ўлічвалася наяўнасць жылля коштам ад дзсяці мільянаў рублёў, а таксама люксавыя аўтамабілі, якія трапляюць пад павышанае падаткаабкладанне. Раней кіраўнік камітэта Дзярждумы па фінансавым рынку Анатоль Аксакаў прапанаваў павысіць стаўку ПДФЛ для багатых да 35 %. Гэта, паводле яго слоў, дазволіць дзяржаве накіроўваць больш сродкаў на адрасную дапамогу тым, хто мае ў гэтым патрэбу.